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La sentència del Tribunal Supe-
rior de Justícia que avala l’ad-
judicació del servei de bicicleta 
elèctrica compartida a Montre 
SL no agrada a l’empresa que 
va quedar descartada en el con-
curs, Etna Serveis. “Ens sentim 
en indefensió jurídica”, va afir-
mar ahir des d’aquesta societat 
Carles Porté, motiu pel qual es-
tan valorant portar el cas fins al 
Tribunal Constitucional. 

Des d’Etna Serveis conside-
ren que la sentència és “molt 
forçada” i no entenen que la 
decisió del Tribunal Superior 
sigui tan diferent de la que va 
prendre la Batllia, que va anul-
lar l’adjudicació i va obligar a 
tornar a valorar les dues ofer-
tes que s’havien presentat al 
concurs per a la gestió del ser-
vei. Un dels aspectes que més 
grinyolen de l’adjudicació és el 
canvi de proveïdor de bicicle-
tes que l’empresa guanyadora 
va proposar al Govern un cop 
ja havia resultat adjudicatària 
el 19 de desembre del 2017, un 
dia després de signar el contrac-
te. El 27 de desembre del ma-
teix any, el Govern va aprovar el 
canvi de proveïdor. “El que hi ha 
al carrer no és el que va guanyar 
el concurs”, remarca Porté, que 

mostra els seus dubtes sobre si 
aquest aspecte entra dins de la 
legalitat.

Des d’Etna Serveis es fa èm-
fasi en la carta de sol·licitud de 
canvi de proveïdor presentada 
per Montre SL al Govern. En 
aquest document, l’empresa 
cita els punts a favor i en contra 
de la bicicleta proposada en un 
inici (amb la qual va guanyar el 
concurs) i els punts a favor i en 
contra del nou model proposat. 
Sorprèn, segons remarca Etna 
Serveis, que la primera bicicleta 
(Clean Energy Planet) presenti 
més aspectes negatius que posi-
tius i es pregunta com es va po-
der adjudicar el servei tenint en 
compte aquesta qüestió.

En la carta, Montre també 
anuncia que amb el canvi de 
proveïdor es posarà a disposició 
del Govern 5.000 euros anuals  
acumulables per a la promoció 
del servei de bicicleta elèctrica 
compartida. En la resposta a la 
sol·licitud, el Govern informa 
que aprova el canvi de proveï-
dor tenint en compte que això 
no modifica ni les finalitats ni 
les característiques bàsiques del 
projecte inicial i millora la fiabi-
litat i la qualitat del servei.

Segons la sentència del Tribu-
nal Superior a la qual ha tingut 
accés el Bon dia, les subcontrac-

Etna valora portar el servei de bici 
elèctrica al Tribunal Constitucional
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Extracte de la carta amb què Montre SL sol·licita el canvi de bicicleta.

tacions fetes per l’adjudicatària 
(qüestionades per Etna Serveis) 
són conformes a la Llei de con-
tractació pública, ja que tan sols 
es van encomanar a d’altres em-
preses prestacions accessòries. 
La sentència exposa que el “nu-
cli central” de la concessió és la 
creació del servei i que aquest 
s’ha de distingir dels mitjans 
d’explotació del servei (com pot 
ser el manteniment i reparació 
de les bicicletes). També fa re-
ferència al canvi de proveïdor 
i remarca que el procediment 
seguit pel Govern és conforme 
a la llei. Per altra banda, la sen-
tència no es manifesta sobre 
els greuges relatius a l’execució 
del contracte per Montre SL. El 
tribunal exposa que aquests ar-
guments no poden prosperar, ja 
que són relatius a fets posteri-
ors a l’adjudicació. 

SatiSfaCCió de Montre SL
El gerent de Montre SL, Erik 
Fraissinet, va remarcar que la 
sentència del Tribunal Superior 
confirma que les coses s’han fet 
seguint la normativa. Així ma-
teix va assenyalar que aquest 
nou pas posa fi al “fre” que su-
posava la sentència de la Batllia, 
“no tant de cara al servei ofert 
als clients, sinó a impulsar nous 
projectes dins de Cicland”, que 
es presentaran en breu. Fraissi-
net va assenyalar que a l’agost, 
el servei de bicicleta elèctrica 
tenia 550 usuaris. La xifra ha 
crescut des del confinament, ja 
que la ciutadania aposta pels 
mitjans de transport sosteni-
bles i per la seguretat que dona 
la bicicleta, ja que et desplaces 
tot sol, va dir.

Progressistes-SDP va tornar 
a mostrar ahir la seva preocu-
pació per la situació del Fons 
de Reserva de Jubilació (FRJ)
de la CASS i va aprofitar per 
recriminar l’actitud mantin-
guda des del Govern i des de 
la CASS. Després de repassar 
les últimes xifres que s’han fet 
públiques sobre la situació del 
fons, el secretari d’organització, 
Josep Lluís Donsión, i la inte-
grant de l’executiva del partit, 
Elisabet Zoppetti, van criticar 
l’alarmisme que es considera 
que s’està fent. “No pots sortir 
ara, i menys en la situació que 
estem, a generar alarma social. 

El que necessitem és que se’ns 
diguin les solucions”, va remar-
car Donsió, retraient també que 
“el problema no és nou” i que el 

president de la comissió gestora 
del FRJ, Jordi Cinca, era fins a 
l’any passat ministre de Finan-
ces, per tant “ha tingut vuit 

anys de mandat per estudiar 
una solució i no haver d’arribar 
aquí”.

Zoppetti, de la seva banda, 
va apuntar que “sembla” que 
s’està preparant el terreny “per 
augmentar les cotitzacions i 
allargar l’edat de jubilació”, però 
va posar en dubte que aques-
tes dues mesures “millorin els 
ingressos a la caixa de les pen-
sions”. Per això va instar el Go-
vern que “si té un estudi, que el 
faci públic i que es vegi que pot 
ajudar”. Des del seu punt de vis-
ta, amb aquest posicionament, 
tan sols es fomenta la creació de 
plans de pensions privats “que 
no tothom es pot permetre” i es 
fica la por al cos als ciutadans.

SDP critica l’alarmisme amb el 
fons de jubilació clama solucions
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sumpció d’innocència sobre 
aquest professor i veig amb 
satisfacció que no hi hagi pro-
ves.” Amb aquestes paraules, 
l’ambaixador d’Espanya a An-
dorra, Àngel Ros, va celebrar 
que la policia no hagi trobat 
indicis que incriminin el mes-
tre de 32 anys del col·legi es-
panyol María Moliner, que el 
mes de desembre passat va ser 
acusat de presumptes abusos 
sexuals a infants de 3 anys. 

Malgrat que “és un tema ju-
dicialitzat”, i per tant “n’ha de 
parlar l’administració de Justí-
cia”, l’ambaixador espera que 
“el cas es resolgui al més aviat 

possible pel bé del professor”. 
En l’actualitat, el docent té 
una ordre d’allunyament del 
centre escolar, i d’acord amb la 
normativa espanyola “tampoc 
pot treballar en un altre”, per 
la qual cosa, va indicar Ros, “en 
aquests moments té una situ-
ació econòmica difícil”. Amb 
tot, la voluntat de l’ambaixa-
dor és que el cas “acabi aviat”. 
Quant a la investigació, que es 
manté oberta, no va voler fer 
declaracions després d’afirmar 
que “no la conec”.

L’ambaixador d’Espanya va 
fer aquestes declaracions en 
la visita que va fer ahir a les 
instal·lacions de l’Agora Inter-
national School amb motiu de 
l’inici de curs. 

La falta de proves sobre el 
docent acusat satisfà Ros

abusos

agències
la massana

els progressistes 
temen que 
s’intenti justificar 
un increment de 
les cotitzacions


